

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: Hoffmayer János.

Teléfonoszám: 141.

Lapkiadósság: a Nyomdászszövetkezéssel.

Az a bizonyos borpince.

Már mi csak maradjunk meg a becsületes, jómagyar *borpince* elnevezés mellett. Ha jól tudjuk, a hivatalos neve is ez s ha az ország kilenc ilyen intézményét így hívják hivatalosan, szégyen lenne, ha éppen az ország legmagyarabb városában lenne magyartalan nevé.

Tárnok József, th. mérnök ur irt a K. L. vasárnapi számába egy erősen korteszizű cikket, melyet éppenséggel nem az igazaiért, hanem az írója hivatali állására való tekintettel adtunk le. A K. L. nem szeret és nem is szokott személyi politikát csinálni, irtózik attól, hogy valakinek, akárkinek is egyéni érdekekkel megrakott kocsját tolja. Mindig megbecsülte és megbecsüli most is, ha valaki a közügyek érdekében fáradozik, de csak akkor, ha ezt *önzetlenül* s nem a maga jogos vagy jogosulatlan érdekeinek a takargatására teszi.

Tárnok ur cikkelye egy csöppet se tudott meggyőzni arról senkit, hogy a borpince vezetésére csakis olyan ember hivatott, akinek egyaránt megvan az *elméleti* és gyakorlati szakképzettsége. Ezt pedig semmiféle brancsban, de a mezőgazdaság terén pedig különösen, nem lehet semmiféle büróban megszerezni.

Ami magát a borpince gondolatát illeti, az *önzetlen* fáradozók se bóról, se pincéről nem is álmodtak még, amikor a K. L. már éveken keresztül izgatott, buzdított és dolgozott egy ilyen borpince felállításának érdekében. Azt elismerjük, hogy a K. L.-nak nem voltak olyan tekintélyes támogatói és biztatói, akik létesítették volna, de hogy mi *igazán* csakis az ügy érdekében s Kecskemét város lakossága érdekében dolgoztunk, az minden kétségen teljesen felül áll.

Ami pedig a lakosságnak ezt az egyetemes érdekét illeti, Tárnok ur cikkelye arról se győzhetett meg egy csöppet se egyetlen tárgyilagossá bírált se, hogy a helyileg átdolgozott *»helyes és okos«* tervezet megjavította volna az állami szervezeti szabályzatot. Sőt ellenkezőleg! egyenesen meghamisítja annak szellemét. A fennálló és működésben levő mind a kilenc állami borpincét kifejezetten és kizárólagosan *csakis a termelők* érdekében szervezte

az állam. Minthogy józan ésszel és egyenes gondolkozással másképp azt elképzelni is alig lehet. Nagyon lehetséges — nem vitatjuk — hogy a borkereskedelem is, szegény, rászorul az állami támogatásra, de az egész más lapra tartozik.

Itt *expressis verbis* arról van szó, hogy a termelők a kereskedővel szemben gyámolítsa az állami szervezet. No, szép kis *»okos és helyes«* szervezet az, mely a bárányok védelmét a farkasokra bizza. Majd bolond lesz az a kereskedő önmagára licitálni, mikor a hordóit üresen tarthatja, mert az eszköztől vásárlásait beraktározza a borpincébe. Ellenben a termelő, aki nincs ráutalva az eladásra, tarthatja az árait, mert nemcsak hogy jó helyen tudja a termését, hanem esetleg előleg is kaphat rá.

A borpincék felállítását mindenütt az országban *kizárólag a termelők* érdekében történt: abszolút semmi ok sincs rá, *igaz ok*, hogy mi ettől eltérjünk. Nálunk is kizárólag arról van most szó, hogy a termés árait szabályozzuk, annak értékét lehetőleg fokozzuk s ne szolgáltassuk ki a termelőt a kereskedők esetleges önkényének. Csak arról lehet legfőlebb szó, hogy a kereskedő a *pincétől vásárolt* borát ott tarthassa, csakis akkor, ha termelőnek már a helyre nincs szüksége, vagy elhozza onnan, de csakis akkor, ha már termelő a helyre nem reflektál.

Igy van ez mindenütt s nincs rá semmi ok, hogy nálunk másképp legyen, ha *csakugyan a közérdek* áll szemünk előtt s ha azok, akik csinálják, azt nem akarják, hogy az első állami ajándéokra is azt mondja majd a közönség: adtál uram esőt, de nincs benne köszönet! Majd szép fogalmakat szerezhet belőle a választóközönség az állami jótékonyaságról.

A rosszul informált felsőbbeségtől a jól informált felsőbbeséghez apellálunk a mi igaz, becsületes és csakugyan *önzetlen* ügyünkben!

Az utolsó nagy barackvásár a kecskeméti piacon.

Fenti címmel a Budapest vasárnapi száma a következőket írja a kecskeméti barackpiacról:

A kecskeméti nagy piacon ebben az esztendőben tartották meg az utolsó nagy barackvásárt, a mely méreteiben messzire

tulszármalta az utolsó esztendő piacait. A városi javadalmi hivatal hivatalos kimutatása szerint a hónap első felében közel *ötvenezer métermázsas barack* került piacra és a termelők ezért a mennyiségért *nyolcszáz ezer koronát* kaptak. Tíz esztendő óta nem volt ekkora termés és ismerve a baracktermések átlagát, az is bizonyos, hogy hét-nyolc esztendeig nem is lesz a mostani barackszürethez hasonló bő termésű esztendő. Amire azonban ez elkövetkezik, addigra nem a nagy piacon tartják meg a barackvásárt. A város új polgármesterének Sándor Istvánnak, nagyszabású terve van, amelyről lapunk munkatársa előtt a következőképen nyilatkozott:

— Gyakorlati szempontból nem felel meg már a mostani berendezkedés. Nem helyes, hogy külön vannak a termelők, külön, szétszórva a városban találjuk a kereskedőket és ezektől nagyon messzire van a vasúti állomás is, ahol a waggonokat telekadják. Én azt tervezem és mire ismét ilyen nagy baracktermés lesz, addigra be is váltom a tervemet, hogy a piacot kitelepitjük az állomás mellé, ahol a kereskedőknek modern közraktárakat építenek, olyanokat, a melyekben vasúti kocsi is rakodhatnak. Ezzel szakítunk ugyan a régi patriárkális szokással, de könnyebbé tesszük a kereskedelmet.

— Van egy másik nagyobb szabású tervem is — folytatta a polgármester nyilatkozatát, — ez pedig azt célozza, hogy a barackot itt tudjuk ne csak értékesíteni, hanem föl is dolgozni. Nem tudom megérteni, hogy miért menjen el innen földolgozatlanul a gyümölcs, amikor a kecskeméti ember nagyon jól ért ahhoz, miképpen kell abból befőttest és lekvárt csinálni. Ugy tervezem, hogy szövetkezetet létesítünk, a mely nagyban vásárolná a befőtthöz szükséges cukrot, üveget és értékesítené azt a terményt, a melyet nem gyárilag, hanem háziiparszerűen készítenek majd el a kecskeméti termelők. Tudom, hogy ez a munka nehezen megy, de bizom abban, hogy idővel mégis sikerülni fog.

Érdekesnek tartjuk megjegyezni, hogy Sándor polgármester nemrég indítványt terjesztett a város közgyűlése elé, amelyben azt kérte kimondani, hogy a barack eladása ne garabó-rendszer szerint történjék, hanem kilogrammonként, illetve métermázsaszámra. Az indítvány, illetve a szabályrendelet-tervezet ellen olyan nagy ellenszenv nyilvánult meg, hogy a polgármester azt visszavonta, azonban terve mégis valóra vált. — Nem hivatalos uton ugyan, hanem azért, mert a kereskedők nem vásárolnak másképpen, csak súly szerint.

A barack ára nagyon hanyatlott az utóbbi napokban. Elsőrendű árut 12—16 fillérért, érettebb és ugynevezett *»szeples«* barackot már 4—6 fillérért lehet kapni kilogrammonként. A piacon közel ötven javadalmi alkalmazott szedi a helypénzt és eddig kevés híján tizenötezer korona folyt be ilyen címen a város pénztárába. A barackpiac még csak néhány napig tart és a



Félcipő a divat! Félcipő a divat!
 Lack-, szinesbőr- és fekete selyem-cipők
 Világcégek ujdonságai!!
 Rendkívüli választék. Meglepő olcsó árban kaphatók
 Perl Ferencnél Kecskeméten. Telefon 3-15.

Tennys cipők!!
 Vászoncipők!
 SANDÁLOK!!

övő hét vége felé már nem lesz ebből az zletes gyümölcsből a kecskeméti piacon.

A gazdák nincsenek meglegedve az 'dei eredménnyel, mert eltekintve attól, hogy a baracknak alig van ára, nagyon felment a napszám is és általános a vélemény, hogy egy közepes termés sokkal több jövedelmet jelent, mint az idej, amikor a barackfákat az egész környéken rudakkal kell megtámasztani, hogy a gyümölcs az ágakat le ne huzza.

A többi gyümölcsből is nagy termés érkezik, különösen sok aszáló szilva lesz, de almából és körtéből is sok érkezik.

Érdekese, hogy a májusi fajgyökere-tette a fiatal barackfák termését, de az idősebb fáknak nem ártott és ezért van most tele Kecskemét külföldi kereskedőkkel, akik a szélrózsa minden irányába széjjel küldik a kecskeméti földek híres csemegéjét.

Gazdasági megfigyelések.

Minden esztendőnek megvan a maga meglepetése. Ki hitte volna, hogy a tavalyi szép vetések nagyobb részét a véres verej-tékkel munkálkodó gazda nem takaríthatja be.

Pedig ez így volt. Történt ez nagyrészt azért, mert hozzá vagyunk szokva aratás-és cséplés alatt a nagy és hosszú száraz-sághoz. Azt gondoltuk, hogy ez már más-ként nem is lehetséges és lám a számos év alatt annyira megszokott tartós szárazság helyett beállott egyszerre és váratlanul a hosszantartó nagy esőzés. Gyönyörű ter-mésünk, reményességünk nagyobb fele nem-törődömségünk, hibás számításunk miatt el-pusztult. Pedig egy kis előrelátás, egy ke-véssé gyorsabb munka mily nagy pusztítást előzhetett volna meg, mennyi jövedelmet tu-dott volna megmenteni.

Ennek a rendellenes és kiszámíthatatlan időjárásnak magyarázatát a természetudo-mányi okokon kívül kereshetjük abban a vandálistusban, mellyel faállományunkkal szemben gazdaközönségünk viselkedik. Sok erdőbirtokos erdejét csak kihasználni, ki-vágatni tudja, de azt rendben tartani, fel-újítani nem tudja, mert ez pénzáldozattal és fáradsággal jár. A földhevesek első dolga a felparcellázandó uradalmaknak fásításait, ősi parkjait letarolni, lelketlenül megsemmi-síteni s abból is pénz — ha aránylag ke-veset is — teremteni, nem törődve a szép-séggel és hasznossággal, melyet a fa, az erdő a környező területre gyakorol.

Igy vagyunk az idén a tömérdek is-mert és még ismeretlen rovar pusztításaival. Ugy mondják, hogy apró megfigyelé-ssek szülik a nagy eredményeket. Ez évben ismét egy szomorú tapasztalattal lettünk gazdagabbak. Különösen némely vidékeken, ahol a féregk milliórdjai a vetésekben óriási pusztításokat vittek véghez. Sokan közülünk ezt a kárt csak akkor figyelték meg, amikor már rajta segíteni nem lehetett. Így volt ez tavaszkor, így a nyáron. Kijutott egy-egy meglepetés minden évszaknak.

Pedig ha egy kissé mélyebben gon-dolkozunk, rájöhethetnek ennek is a nyitjára. Lássuk csak, mi eredményezte ezt a tömér-dek pusztítást? Tegyük csak egy rövid sétát a határban, csak egy-két lépést a há-zakon túl; látni fogjuk, hogy az utak szé-lei, a határmezsgyék, a használatlan terüle-tek, bakhátak, a legelők szélei stb. hely-ek éveken keresztül termik a gíz-gazok megszámlálhatatlan magjait. De ezek a dudva-félék ezenkívül még mindenféle spórának, növényi betegségeknek melegágyai és az élősdieknek szaporítótelepei, a rovarok, her-nyók álcáinak legjobb fészkei.

Azt kérden, van-e valaki, akinek eszébe jutna odahatni, hogy ezek a gazdát, a nem-zetet szegényé tevő telepek elpusztíttassan-ak? Egyszerű válaszom: senki. Pedig mily kevés munkával járna ezeket évenként le-kaszálni, leverni, a megszáradtatkat felégetni s ezzel a jövő évben hatványozott mérték-ben fellépő ellenségeket elpusztítani. Ugy

hiszem nagyon kevesen vannak egyesek s még kevesebben községek, melyek ezt meg-teszik. Pedig egyszerű szabályrendelettel véget vehetnénk ez újabb filoxera pusztí-tásnak, mert ha ez így tovább megy min-den övintézkedés nélkül, ki vagyunk téve egy újabb vesznek.

De azt veheti ellene valaki, hogy az-előtt sem irtották s mégsem volt? Miért irtuk s miért van tehát csak most? Azért, mert eddig volt juhnyájunk, legelőmarhánk, vizivadunk, volt nemesak szántóföldünk, hanem voltak nagygyeterjedésű legelőink is. De a kapzsiság, mondjuk a kultúra, minden talpalattnyi földet jobban akar értékesíteni. Elmúltak az árterek a maguk milliárdnyi vizivadjaival. Elmúltak a szép nagy legelők gyönyörű kolompok marháikkal. A fekete földek kalászt, a homokbuckák szőlőt te-remnek. Pedig az az igénytelen birka apró fogaival, az a folyton kutató, iszapban bu-várkódó vizivad, az a nyagétkü, folyton mozgó marhanyáj milyen sok ilyen ellen-séget pusztíthatott el. Az alföldi mocsarak szapora sertéscondáiról, melyeket a folyton divatozó vész azóta megtizedelt, már nem is tesztek említést.

Ime egy-két halvány esetvonás a gaz-dasági életben egyre sürűbben jelentkező kóros betegségek szines és változatos ké-péhez. Az eszme fel van vetve, a betegség eredete és diagnózisa meg van állapítva, sőt a szérumára is történik célzás. A baj orvoslását, a ragály gyökeres kiirtását me-legen ajánlom az illetékes tényezők: a föld-mivelésügyi hatóságok s a magyar gazda-társadalom szives figyelmébe. B. Gy.

Függetlenségi alakuló gyűlés.

Az új választói törvény által újjászerve-zett II. kerületi függetlenségi és 48-as párt, mely a régi alsókerületi és 48-as párt-ból alakul újjá, tegnap, vasárnap délután 5 órakor tartotta meg alakuló közgyűlését az alsókerületi 48-as kör helyiségében. A gyű-lésre a VIII., I., II. és III. kerületek polgár-sága szép számmal gyűlt egybe s egy-hangú lelkesedéssel mondotta ki az újjá-alakulást és a szervezkedés szükségességét.

A közgyűlést az országos központ megbízásából dr. Horváth Mihály ország-gyűlési képviselő nyitotta meg, aki ismer-tette azt a változást, melyet az új törvény hozott létre a kecskeméti két választókerü-let állagában, mely szerint ezentul nem a Vásári- és Szolnoki-utca, hanem a Jókai- és a Mezei-utcák lesznek a határvonalak, vagyis a város nem keresztben, hanem hosszában osztódik két választókerületre s éppen ez a körülmény teszi szükségessé az új pártalakulást.

Az alakuló közgyűlés első s egyben legfontosabb tárgya az elnökség és tiszta-ri megválasztása volt. Dr. Horváth Mihály indítványára kimondta a közgyűlés, hogy a vezérelnöki tisztséget egyelőre nem töltik be, tekintettel arra, hogy ennek az állásnak a betöltése majd a legközelebb bekövetkező országgyűlési választások alkalmával lesz aktuális. Az újjáalakult párt ügyvezető el-nökévé rendkívül nagy lelkesedéssel Gö-mőry Sándor takarékpénztári titkárt, az alsó-kerületi 48-as kör volt elnökét választották meg, majd megalakították a tisztkart a kö-vetkezőképen:

Alelnökök lettek: Balogh János föld-birtokos, Csösz József ipartestületi jegyző, a 48-as kör elnöke, Faragó Sándor építő-mester, Halassy Gyula földbirtokos, Héjjas István földbirtokos, Héjjas Mihály pinceszövetkezeti igazgató, Polyák János szőlő-birtokos, Révai László tanító, Sárközy László nyug. házipénztári ellenőr, Sima Ignác építőmester, Tóth Lajos malomigaz-gató, Tóth Zsigmond takarékpénztári fő-könyvelő. Titkárok: dr. Nóta István, dr. Sándor József, dr. Sárközy Jenő, dr. Váry István. Ügyés: dr. Jámber József. Jegy-zők: Dégi Zoltán, Domokos László, dr.

Hunyadi János, Kiss Gellért. Pénztárnok: Borbás Béla. Ellenőr: Güttinger József. Háznyag: ifj. Móczár Gábor. Ezután a száztagu vezérbizottság névsorát állították össze, majd Gömőry Sándor, az ujonnan megválasztott pártelnök nagyszabású és mélyen szántó beszédet tartott, melyben li-berális elnöki programjának gazdag tár-házát bőkezűen nyitotta meg, megköszönve a beléje és tisztviselőtársaiba helyezett bi-zalmat s ígérve, hogy a párt ügyét min-denkor a legnagyobb lelkesedéssel fogja istápolni és szolgálni. Ifj. Móczár Gábor, dr. Garzó Béla, Héjjas István, dr. Kerekes József, Vértessy József és mások felszólá-lása után egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy a közelgő képviselőválasztásra a legnagyobb ambícióval kezdik meg az elő-készületeket. Végül megbeszélték az ujon-nan alapítandó pártlap ügyét, mire a gyűlés az új elnökség lelkes életésével véget ért.

Gyümölcs piac.

Vasárnap, július hó 19.

Vidéki kocsi	54
Helybeli kocsi	660
Vidéki garabó	6000
Helybeli garabó	33300

Gyümölcsárak (kilonként):

Barack	6—16 fillér
Tüköralma	24—30 fillér
Vajalma	10—16 fillér
Doktorszilva	24—30 fillér

Hétfő, július hó 20.

Vidéki kocsi	52
Helybeli kocsi	680
Vidéki garabó	5200
Helybeli garabó	34000

Gyümölcsárak (kilonként):

Barack	6—28 fillér
Tüköralma	20—30 fillér
Vajalma	8—16 fillér
Doktorszilva	24—32 fillér

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1914. év, július hó 21., kedd. — Róm. kath.: Dániel pr. — Protestáns: Dániel. — Görög-orosz: 1914. július 8., Prokóp vt. — Izraelita: 5674. év, Thamusz 27. — Napkelte 4 óra 23 perc — Napnyugta 7 óra 47 perc. — Naphossza 15 óra 24 perc. — Holdkelte 1 óra 58 perc. éjjel. — Holdnyugta 7 óra 07 perc, este. — Újhold 23-án, 3 óra 38 perc éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, helyenként csapadék, zivatatok.

— **Halálozás.** Mélységes részvétellel, megilletődött szívvel vesszük a hirt, hogy *Katona Klárka*, Katona József gyógyszerésznek, a helybeli Munkapárt ügyvezető elnökének 16 éves kis leánya tegnap dél-után, hosszas szenvedés után elhunyt. A viruló szép gyermeket, miután itteni iskoláit bevégezte, az ősszel a st.-pölteni apáca-iskolába küldték a szülők, pompás fejlődésnek indult ott is, de karácsony táján megbetegedett, s a szülők kénytelenek voltak hazahozni. Attól fogva mind jobban betegkedni kezdett, agyutberkolózisba esett és sem a szülők önfeláldozó ápolása, sem az orvostudomány, melynek minden lehetőséget kipróbáltak, nem tudták az életnek megmenteni. A sorscsapástól mélyen sujtott szülők véghetetlen fájdalommal, akik egyetlen gyermeküket veszítették el, enyhítse az egyetemes részvét, mellyel vesztésükben a város egész közönsége osztozik. — A halálesetről a család a következő gyász-jelentést adta ki:

Katona József nejevel Zombory Irén-nel egy a maguk, mint özvegy Zombory Lászlóné nagyanya s az összes rokonok nevében is, a szülői szív mélységes fájdal-

Circus Renlow

ma, kedden, július 21-én, este negyed 9 órakor



a Vigadó melletti téren, világvárosi műsorral
megnyitó előadást tart

mával tudatják, hogy egyetlen kedves, imádtott leánykájuk Klára f. évi július hó 19-én délután 6 órakor, élete tavaszán 16 éves korában, két heti súlyos szenvedés után csendesen elszenderült. Drága gyermekünket 21-én délután fél 6 órakor a budai-úti kath. temető halottas házában tartandó beszterelés után, a reform. temetőben levő családi sírboltban helyezzük el. Az engesztelő szt.-miseáldozat ugyanaznap reggel 8 órakor fog a róm. kath. anyatemlomban az egzekurának bemutatni. Kecskemét, 1914. július 20. Szeretetünket magával viszi, legyen pihenése csendes és áldott!

— **Államsegély.** A kecskeméti szakirányú iparos tanonciskola államsegélyét a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 4000 koronáról 4500 koronára emelte fel, méltánylásul annak, hogy a szakoktatás megvalósított. Amint értesülünk, közel jövőben erős kilátásunk van újabb államsegély emelésére.

— **Gyászhir.** Szilády Mari, Janka, László, Károly és neje Kovács Irma fájdalommal szívvel tudatják, hogy édesanyjuk özv. Szilády Lajosné Vörös Otília f. július hó 19-én éjjel, életének 85-ik évében elhunyt. Temetése a Széchenyi-tér 6. sz. házból július 21-én délután fél 5 órakor lesz a ref. egyház szertartása szerint. — Az elhunytban Szilády Károly városi főlevéltárnok és Szilády László könyvnyomdatulajdonos édes anyját gyászolják.

— **Egyháztanácsülés.** A református egyháztanács vasárnap délelőtt tíz órakor ülést tartott, amelyen több fontos ügyet, intéztek el.

— **A KAC footbalszakosztályának ülése.** A KAC footbalszakosztálya szombaton este ülést akart tartani, de Györfy Pál főjegyző, a szakosztály elnöke távollétében ehelyett a nagyszámban megjelent tagok dr. Garzó Béla elnök indítványára egyhangyú lelkesedéssel elhatározták, hogy augusztus közepén nagyszabású házi torna- és atlétikai versenyt rendeznek. Az ifjúság a versenyre a tréningeket már holnap, kedden elkezdí s szorgalmas munkájuknak előreláthatólag nagy sikere lesz. A versenyre nevezni mindnap d. u. 6—7-ig lehet Széless Emil titkárnál a klub régi kollégiumban levő helyiségében. Együttal kéretnek a szombat este díztornára jelentkezett tagok, hogy szerdán délután 7 órakor teljes számban jelenjenek meg a régi kollégiumi tornateremben. A versenyek részletes programját közölni fogjuk.

— **Vasipari Termelő Szövetkeztünk kitüntetése.** A fővárosban rendezett országos borászati kiállítás bíráló bizottsága a helybeli Vasipari Termelő Szövetkezetet kiállított borsajtóért nagy aranyéremmel tüntette ki. A borsajtókat úgy nevezett kupos, hengeres szőlőzúzókat, kereplős mobilé és különbözők emeltyűs borsajtókat állított ki, melyeknek kiváló és megbízható anyaga, szakszerű, gondos kivitel, óriási teljesítő képessége a legelső kitüntetéssel érdemelte ki. Bennünket annál inkább kellemesen érint a hír, mivel a gyári ipar terén még meglehetősen háttérben állunk. Az érdem legfőként a vasgyár vezetőjének Gallus György igazgató mérnök nevéhez fűződik, aki egy év leforgása alatt legyőzhetetlennek látszó akadályok mellett is teljesen átalakította a gyár üzemét, modern gépekkel felszerelte s egyben pedig nehéz pénzügyi viszonyait annyira megjavította, hogy a gyárat a mai rossz gazdasági viszonyok közepette is életképesse tette.

— **Vecsésen** új sportegylet alakult Vecsési Iparos és Munkás Testedző Egylet név alatt. A VIMTE alapszabályait a belügyminiszter már megerősítette.

— **Talált tárgyak.** Kovács Lajos Nyíri-ut 16. sz. a. lakos tegnap reggel lakása előtt 5 drb. kosarat talált. — H. Nagy Menyhért Egreskert-utca 1. szám alatti lakos a Benei-uton a 4—5 km. között talált 25 drb. zsákok, melyeken Simon Antal Kecskeméti felírás van. — Pulay Károly 83. sz. rendőr ma reggel a Halasi-utcán egy gazdátlan libát talált. A tárgyak tulajdonosai jelentkezzenek a rendőrségen, hol kellő igazolás ellenében tulajdonaikat átvethetik.

— **Az egységes üzleti záróra.** Vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza bizottsági termében érkekezlet volt az egységes üzleti záróráért. Az érkekezletet Papp György főkapitány nyitotta meg, utána Sipos Miklós ajánlotta elfogadásra a záróra szabályrendeletet. Szomor Sándor, Balassy Gyula, Komor Gyula, Werderber Ádám, Bóka Gyula, Dávid Bertalan, Lázur László, Dombrádi Dezső és Nyirády László felszólalása, Papp György és Sipos Miklós zárószavai után az érkekezlet a következő határozati javaslatot hozta: Az élelmiszer kereskedők nyáron félhatkor nyitnak és félnyolckor zárnak, télen félhatkor nyitnak és félnyolckor zárnak. Minden más kereskedő tartozik télen, nyáron hétkor zárni, nyáron félhatkor, télen félnyolckor nyitni.

— **Szinielőadás.** Vasárnap este rendezte a szervezett munkások kebelében alakult »Petőfi Műkedvelő Társaság« táncsal egybekötött szinielőadását a Városi-Vigadó nagytermében. »A sabinnők elrablása« című bohózatban a műkedvelő szereplők színészeknek is dicseretle méltó ügyességgel játszották meg nehéz szerepeiket s a táncmulatság egész virradatig tartott.

— **Az első cserkészsiker.** Az Országos Cserkészország Szövetség Helyi-bizottságának vezetése alatt működő, fiatal iparos segédekből alakult cserkészország csapatát f. hó 19-én egész napi tartózkodásra a Ballószögi-erdőbe rándult ki. Lelket vidíté, testet edző erdei játékokban, ahogy tüvé tették egymás fölmutatása végett az erdőség zegét-zugát, Zana György cserkészország roszdásodásának indult, mindamelllett jókarban levő huszárkardot talált. Hazajövet, a jócselekedet tenni vágyó csapat, azon óhaj kifejezésével adta át a Rudolf-laktanyában állomásozó 8-as huszároknak a kardot, hogy a fegyvert veszített vitéznek minél kevesebb bántódása legyen.

— **A Mozgóképház** a héten kinevaszkecs előadást óhajit rendezni. Fenyő Sándor igazgató ezért kérte a tanácsot, hogy a helyarákat 50 százalékkal felemelhesse s hogy a színházi díszleteket használatra megkaphassa.

— **Nyilvános népgyűlés.** Tegnap d. e. 10 órakor a kecskeméti szociáldemokrata párt nyilvános népgyűlést tartott, amelyen Fischer József a jelenlegi politikai helyzetéről, Horváth Ambrus a munkanélküliségről beszélt. A csekély számú halgató közönség lelkesen éljenzte a szónokokat.

— **Meghívó.** A Kecskeméti Konyhakereszteti Ifjúság 1914. augusztus 7-én vasárnap az Iparos-Otthon télikert helyiségében virágdíszítéssel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez, melyre a mulatni vágyó közönséget ezután is meghívja a rendezőség. Kezdeté 6 órakor. Belépőtíj személyenkint 1 korona 40 fillér. Családjegy 3 személyre 3 korona 60 fillér. Virágadományok köszönettel fogadtnak. Jó ételekről és italokról az Otthon szálló új bérloje gondoskodik.

— **József főherceg élete.** Augusztus végével érdekes könyv jelenik meg a könyvpiacon. Ortutay István hírlapíró, a Szegedi Napló munkatársa közel kétszáz oldalas könyvben megírta a néhai József főhercegnek élettörténetét. A könyv, melynek megírásához felsőbb engedélyt kapott, részletesen foglalkozik a megboldogult főherceg működésével, külön fejezet szól gyermekkoráról, később mint családparól, majd a közéletben kifejtett munkásságáról, a honvédség megszervezéséről, a magyar tüzoltóság megerősítéséről stb. Minden egyes fejezet halás méltatása annak az örökbecsű és örökértékű fíradozásnak, amelyet a megdicsőült főherceg a magyarság és Magyarország érdekében kifejtett. A díszes kiállítású könyv, melyet számtalan illusztráció tarkít, valószínűleg kedves olvasmánya lesz a magyar közönségnek, megrendelhető öt koronáért Engel Lajos cégnél, a Szegedi Napló kiadóhivatalánál, Szeged, Dugonics-tér 12. szám.

— **A zuppa meg a fekete.** A hadsereg közlegényeinek öröndetes hírt hoz egy hadügyminiszteri rendelet. Ez a rendelet ugyanis beszünteti az eddigi zuppát és feketét s ezek helyett a jövőben tejskávét és tejet kap a legénység.

— **Szédelgő fiatalember.** A Kecskeméti Ipartestület elnökségének tudomására jutott, hogy egyes iparosoktól egy 25—26 év körüli szédelgő ipartestületi tagdíj címén pénzeket szed be. Miután az illető pénzfelvetelre jogosítva nincs, ezután figyelmezteti az elnökség a tagokat, hogy eskakis az egyesület pecsétjével ellátott nyugta ellenében, Kosza András pénzbeszedőnek teljesítsenek tagdíj fizetésüket s az illető szédelgőt juttassák a rendőrség kezére.

— **A pesti cselédek** című operett-szkeccs, mely az ország összes városaiban óriási sikert aratott, f. hó 24., 25. és 26-án (pénteken, szombaton és vasárnap) kerül bemutatásra a Mozgóképházban. A szkeccsnek különös érdekességet ad az, hogy a két cseléd szerepét Pinter Imre és Parlagi Kornélia — Kecskeméten már jól ismert művészek — játszák.

Anyakönyvi kivonat.

Július 20.

— **Születések.** Pásztor István rk. Hosszu Lajos rk. Ónodi Terézia rk. Zsirmik István rk. Szegediz Rozália rk. Pitrik Mária rk. Juhász Erzsébet ref.

— **Halálozások.** Benics Antal rk. 21 éves. Varga Józsefné Nagy Mária ref. 28 éves. Kerekes László rk. 7 hónapos. Sándor Menyhért rk. 69 éves. Özv. Dudás Józsefné Szabó Ágnes rk. 68 éves. Kovács Mária rk. 8 hónapos. Fazekas Márton ref. 6 éves. Nagy Margit rk. 3 hónapos.

— **Házasságok kötöttek.** Hatvani Pál rk. Orbán Juliánna ref., Herman József rk. Szabó Mária rk.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház

A **Mozgóképház** végre megtelt érdeklődőkkel s az esti színi műsort nem a falaknak volt kénytelen bemutatni a Mozgóképház igazgatója. A jéghegyek között elhajókázva eszünkbe jutott a borzasztó sorsra jutott Titan szerencsétleneinek szomorú emléke, akiket a világ legtekélyesebb hajója nem tudott a jéghegybe ütődésekor megmenteni a hullámsírtól. »Az apa büne miatt« című 3 felvonásos amerikai katonadrama élmélen kigondolt meséjével és a családásig hű csatajeleneteivel olyan hatással volt a szemlélőre, hogy szinte éreztük felénk csapódnai a dus aratású halál fagyos lehetét. Részleteiben igazgató volt a kétfelvonásos »Musgrave család hagyatéka« című detektív dráma is.

Ingatlanok forgalma.

Szakonyi György és neje Szöllösi Eszter vágojárás 2 hold 200 négyszögöl szőlőjét megvette Csikai Sándor 6600 koronáért.

Özv. Benkő Lászlóné T. Hegedűs Terézia H. Szt.-Miklós-utca 7. számú házát megvette Benkő István 2490 koronáért.

Keresztes Ferenc öreghegyi 2 hold 208 négyszögöl földjét, 3000 fillért megvette Gál József és neje Keresztes Teréz 4000 koronáért.

Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület öreghegyi 1321 négyszögöl földjét megvette Tóth Sándor és neje Szabó Eszter 1300 koronáért.

Kecskemét Városi Mozgóképszínház.



A bpesti Uránia magy. tud. színház fiókja

Július hó 20-án, hétfőn:

Musgrave család hagyatéka,

izgalmas detektív dráma 2 fban.

Utazás a föld körül, vig.

Komplikált munka, hum.

Az apa büne miatt, dráma.

A csodadoktor, kacagató.

Jéghegyek közt, természeti.

Előadások hétköznap 7-12, vasárnap 3-12 óráig

Telefon: 303. Telefon: 303.

Cseplési és aratási időnyre Pinceszövetkezetről

a következő borok literenkint kimérve kaphatók:

kadarka	60 fill.
rizling	70 fill.
ó-rizling	90 fill.
ó-szilváni	120 fill.

Kitűnő törkölypálinka 2 kor. literje.

Olcso pénz. 10467

Földbirtok becsértékének felét adja — nagy bank hosszú kölcsönül. 100 korona után tőke és kamat **5 kor. 80 fillér**; így 50 év alatt az adósság is lefogy. **Dr. Végh László**, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105.

Eladó szőlő- és gyümölcsstermés.

Tarnóczy Lajosnak — a feketei megállóhoz 1 kilométerre — **10 katasztrális hold szőlőnek ez évi termése eladó**, melyben igen nagymennyiségű alma, szilva és körte van, esetleg a szőlő egészben is eladó, kitűnő sok jó épületekkel, tehenészet tartására is alkalmas. Értekezni lehet **Nagykörös**, VI. ker., Kecskeméti-utca 202. szám alatt, helyben pedig **Kéri Menyhért** úrral, Losonczy-utca 3. szám alatt. 10460

Jó száraz házi szalonna

olcsón kapható **Mányoky Lajosnál**, IV. ker. Ballay-utca 7-ik szám alatt. 10457

Eladó a Horog-utca 7. számú sarokház, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, fűskamra, sertéshizláló, jó kút és kövezett udvarból a vasúti fővonallal mellett **1 hold 48 négyszögöl szőlő** s szép új nyaraló-épülettel, **azonnal eladó**. Értekezhetni Klapka-utca 3. sz., a tulajdonossal, a vendéglőben. 10456

Azonnal kiadó

háromrendbeli **3—3 és egy kétszobás** teljesen újonnan épült **úrlakás**, minden szükséges mellékhelyiségekkel. Az árveházhoz menet, Kápolna-utca 6. sz. a. Értekezhetni III., Széchenyi-körút 7. sz. **Vecsei Lajos** ácsmesterrel. (Beretvás szőlővel szemben.) 10386

Eladó ház és földbirtok.

Bathány-(Halasi)-utca 22. új számú **ház és városföldön a szegedi műút mellett** a várostól 6 kilométerre **22 hold elsőrendű és kitűnő karban tartott szántóföld** gazdasági épületekkel **eladó**; értekezhetni a fenti számú háznál. 10395

Eladó vagy kiadó földbirtok.

Kerekegyházán, a Langó-féle földből, **49 hold szántó**, melyből **4 hold kitűnő bortermő szőlő**, fél hold gyümölcsös, fél hold akácfa-erdő, szabadkézből **eladó**, esetleg több évre haszonbérbe kiadó. — Értekezhetni **Nagy Pál** tulajdonossal, Kecskeméten, III. kerület, Hosszú-utca 3. sz. 10405

Néhai Nagy Pál

10402
tulajdonát képező **Klapka-utca 8. sz. alatti ház**, valamint az **Alpáron levő 55 hold földbirtok** szabadkézből **eladó**. — Értekezni lehet az örökösökkel a fenti háznál.

Szép és olcsó szobafestő- és mázoló-munkát végez, egyszerűtől a legdiszesebb kivitelig

BÓDOGH JÓZSEF

Árok-utca 12. szám alatt, ahol **2 ügyes fiút tanulóul** fizetéssel fölvesz. 9677

Politzer Sándor fűszerkereskedő jó családból felvesz **tanulókat fizetéssel** Nagyhalasi-utca. 10328

Az Iparos Otthon

vendéglője és söresarnoka vasárnap reggel

megnyilt.

A szálloda és kávéházi helyiségek átalakításáig a bejárás a Görögtemplom-utczán.

Ideiglenes vezető: **KAAS BÉLA.**

Sárközy László

10452
Belső-Széchenyi-utca 15. számú házban 3 udvari lakás (egy 2 szobás, kettő 3 szobás) mellékhelyiségekkel, **augusztus 1-től**, esetleg **gyümölcs pakolára is kiadó**; továbbá **Törökfői földjéből 18 holdnyi**, külön épülettel, **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni vele **Bathány-utca 11. sz. alatt.**

Kiadó lakás.

A mai kor igényeinek megfelelő, forgalmas helyen, **újonnan épült házban három üzemeltetési**, lakás, pince, padlás minden mellékhelyiséggel, **november 1-ére kiadó**. Ezek közül a **sarok-helység bor- és sörcsarnok** vagy **nagyobb üzlet részére nagyon alkalmas**; — értekezni lehet **Kovács Ferenc** kereskedőnél, Széles- és Mezei-utca sarok. 10444



Egy jó családból való leány

üzletben **40 korona** fizetéssel és egy **fiú tanulóknak 20 korona** fizetéssel felvétetik. **Perl Ferenc**, Kecskemét.

A gazdaközönség b. figyelmét felhívom, hogy **őszi műtrágyázáshoz szuperfoszfát műtrágyát** raktáramból nagyban és kicsinyben is

kiszolgálók. Aki előjegyezni szándékozik, már most bejelentheti szükségletét. **Zsákokban és ponyvákban igen olcsó kötésem van**, saját érdekében el ne mulassza senki nálam azt beszerezni, miután **olcsón adom**. Ajánlom továbbá **zsombolyai lisztjeimet**, mindennemű **terményt**, tengerit, árpát, zabot, korpát, naponta frissen örölt darákat a legolcsóbb napi áron.

Kölcsönzsák és ponyva kapható.

Jókarban levő könnyű féderes teherkocsi eladó.

Azonnali belépésre agilis, fiatal segédet felveszek.

Üzlethelyiség **Arany János-utca 7. sz. Régi Itcsés-piac.**

Szíves pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Dénes Gábor.

Telefon 122. szám.

Kiadó a **Közgazdasági Bank Nagykörsi-utcai székházában** egy kétszobás udvari lakás **augusztus elsejére**. Bővebb felvilágosítás ugyanott nyerhető.

Betegség miatt kiadó jóhírnevű korcsma-üzlethelyiség,

mely 14 év óta áll fenn, van 2 vendégszoba, 1 lakószoba, speiz és pincével, mely 300 hektóliter borknak felel meg; és pálinkafőzde.

Értekezni lehet **özv. Merász Mihály-néval**, Liliom-utca 22. szám. 10454

Szoptatós dadának ajánlkozik egy vidéki

fiatal asszony, azonnalra.

Levélbeni megkeresések **Szinyai Károly** helyben **Kálmán Király-u. 3. alá** kéretnek.

Műlakatos-tanoncnak

2—3 ügyes fiú fizetéssel felvétetik **Tiringernél**, Mikes-u. 3—5.

Eladó, esetleg kiadó ház.

III. ker., **Losonczy-utca 17. számú, Sárközy-féle sarokház**, melyben van 5 szoba, 3 konyha, kamrák, éléstár és jó pince, kövezett udvarral, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**; esetleg **augusztus 1-ére bérbe kiadó**; értekezhetni **özv. Muraközy Pálné** tulajdonossal, Vásári-nagy-utca 11. sz. 10214

Aratási és cseplési időnyre

ajánlok literenkénti árban:

valódi **törköly pálinkát** 2 K — f.

valódi **szilvóriumot** 2 K — f.

jóminőségű **rumot** 1 K 40 f.

jóminőségű **törköly áthuzatot** 1 K 20 f.

Továbbá **rizling és kadarka bort** 25 litertől

feljebb, literenkint adóval

együtt **64 fillérért.**

Szeless János kereskedő, Vásári-utca

Eladó földbirtok. 10464

Felső-Alpáron 42. sz. alatt, idősb Gál János-féle 35 hold szántó- és kaszáló-föld, jó tanyaépülettel, ivóvízű kúttal ellátva, **eladó**; értekezhetni ugyanott **Gál Sándor** tulajdonossal.

Eladó föld. 10468

Körösi-hegy 40. szám alatt, a **Körösi-út mellett fekvő 531 négyszögöl föld** jó lakóépületekkel ellátva **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonos **Kenderes Jánossal.**

Áprilisi leszámolásra veszek rozsort.

Budapesti milliomos cég részére **követik áprilisi leszámolásra gabona vélt** — vaggon számra. Azt akarom, hogy **javítsuk az árakat**. **Dr. Végh László**, tanácsadó. Vásári-nagy-utca 105.